

Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest.
Múzeum-körút.

RÁDIUJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva 50 fillér
 Vidékre postán 70 fillér
 Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
 Nyílttér sora 20 fillér
 Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispánt tegnap iktatták ünnepélyesen hivatalába Hódmezővásárhelyen.

Lobogódiszben, hagyományos ünnepi külsőségek között iktatta be tegnap Hódmezővásárhely városa új főispánját, dr. Farkas Bélát. Az új főispán reggel 9 órakor érkezett Szentestől Hódmezővásárhelyre, Mayer János ny. miniszter, Schandi Károly ny. államtitkár, az OKH alelnök-vezérigazgatója és a Nemzeti Egység Pártjának harminc képviselő-tagja társaságában.

Az installációs ünnepségre ötven tagú küldöttséget deputált Szeged város dr. Somogyi Szilveszter polgármester vezetésével, küldöttségek képviselőik Csongrád, Szentest, Makó és Orosháza képviselőtestületeit. Ott volt Fáy István csanádi főispán s Budapestről számos társadalmi és politikai kiválóság vett részt az installáción.

A hivatalos fogadtatás a városháza előtt volt, majd a főispán részt vett a református és a katolikus templomok istentiszteletein.

Fél 11 órakor érkezett Vásárhelyre Lázár Andor dr. igazságügyminiszter, Kelemen Kornél képviselő, a Testnevelési Tanács elnöke és Lázár Ferenc felsőházi tag kíséretében.

A városháza zsufolásig megtelt közgyűlési termében tizenegy órakor kezdődött az installációs ünnepség, amelynek közönsége lelkesen ünnepelte Lázár Andor dr. igazságügyminisztert. Dr. Soós István polgármester üdvözölte a minisztert s a megjelent vendégeket, felolvasta Farkas Béla főispán kinevezéséről szóló kormányzói kéziratot, majd küldöttség hívta meg a terembe a főispánt. *Zugó tapsvihar és hatalmas éljenzés fogadta a terembe lépő főispánt.*

Dr. Csáky Lajos városi főügyész üdvözlő szavai után Farkas Béla letette hivatalnoki esküjét, majd megtartotta főispáni székfoglalóját, melyben a következőket mondta:

— Válságos időkben veszem át Hódmezővásárhely városának kormányzatát, — mondotta Farkas Béla. — Ma a hatalom gyakorlása fokozottabb munkát, felelősséget, több belátást és józanságot igényel, de *fokozottabb felelősségre van szükség a társadalom vezetői részéről is.* A széles népréteg a vezetők hangja után indulnak és sokszor egy felelőtlen, elejtett szó olyan rombolást idéz elő, amelyet száz okos szó sem tud helyrehozni.

— Amikor az egész világ vajudik, amikor történelmet öröklnek az idő malomkövei, fanatikus hittel hirdetem, hogy a nagy harcban az a nép menti át jelenét a jövődöbe, amelyik legtovább bírja lelki erővel, amely higgadtságát, nyugalmit, fegyelmességét megőrizve, rendíthetetlenül kitart a nemzeti eszmények mellett. *Nekünk a szívköze kell vérsni a közérdek szolgálatát és ennek kell megnyilatkoznia a törvényhatóság minden egyes tagjában.*

— Tekintetes törvényhatósági bizottság! Gömbös Gyula miniszterelnök politikájának vagyok fenntartás nélkül meggyőződéses híve. Ő a nemzeti gondolat és a magyar öncélúság Istentől elhivatott, halálosan elszánt, céltudatosan cselekvő vezére. *Hiszem, hogy az ő eszméi a nemzet jobb jövőjét szolgálják, valloim, hogy a nemzet élet-halálharcában szükség van az ő acélos tettekre, feddhetetlenségére és becsületességére.* És valloim, hogy a szebb jövőt az erők össze-

fogása, a nemzet legszélesebb rétegeinek egymásba forradása biztosíthatja.

— Minden erőmet a város gazdasági helyzetének javítására fogom fordítani, mert *ez az ősi magyar város nem kerülhet az egek harmincadjára.* Ervényt fogok szerezni a társadalom egyensúlyát biztosító, harmónikus megértésnek, s ha különbséget tesztek, méltóztatásuk tudomásul venni, mindig a gyengének, a gyamolításra szorulónak előnyére fogom tenni, hiszen az erős ugyanis meg tudja magát védeni az élet harcaiban.

— Eddig főispáni működésembizonyítéka annak, hogy a *kérges tenyerű, becsületlen munkásnak önzetlen szeretete szíven mélyét átható őszinte érzélem és cselekvésre ösztönző szükségesség.*

— A munkanélküli segély ellenzője voltam és az is leszek. A város szükségmunka-akcióját állandóan ellenőrizni fogom és arra fogok törekedni, hogy a város és társadalom munkáját a támogatásra szoruló helyzetét felelőtlen elemek esetleges visszaélései meg ne nehezítsék.

— Egyéni működésemtől csak a következőket. Ajtóm és szívem mindig nyitva fog állni a hozzámfordulók és reámszorulók előtt. Összekötötték óhajtok fenntartani nemcsak a vezető osztályokkal, de az egyszerű nép széles rétegeivel is. A tekintélytisztelt

álláspontján vagyok; *a tekintélyt megtartom és megtartatom.* Őre voltam és leszek a közéleti tisztaságnak. Szeretem az objektív kritikát, amely nem személyeskedik, nem értékel, hanem értékeket termel. Röviddel, aki utána szoktam magam kifejezni. *és el fogtam egy lépést, mely cselekedtet egy mérföldes szónoklatot.* Azt jelentik, erélyes vagyok. Higgyék el, nagyobb a méltányosságom, mint az erélyem. Akinek hatalmat adott az Isten, annak azt gyakorolnia kell, mert különben nem érdemli meg. De, ha visszaél vele, akkor még inkább érdemtelenné válik. *En a hatalommal élni fogok, de csakis a közérdekben és az igazságért, amiért mindig küzdeni fogok.*

— A közélet tisztaságáért és a nemzeti gondolat dicsőséges győzelméért fogok mindenkor harcolni. Méltányosság és szeretet fogja jellemezni működésemet, de teljes erélyvel szállok szembe mindazokkal, akik a közérdek, vagy a nemzeti gondolat szentsége ellen vétnek. Isten engem úgy segíljen!

Rendkívüli lelkesedéssel üdvözölte a közgyűlés nagyhatású székfoglalója befejeztével Farkas Béla főispánt, a Nemzeti Egység Pártja nevében Ernyey István országgyűlési képviselő, az ellenzék részéről Kun Béla országgyűlési képviselő, s a szocialisták nevében Takács Ferenc üdvözölt.

A főispán ezután számos küldöttséget fogadott, majd délben ezertértes bankett volt a Fekete Sas-szálló nagytermében, ahol több felkészült hangzott el.

Krüger Aladár dr. nagyhatású beszéde a Keresztény Kaszinóban.

A Keresztény Kaszinóban vasárnap, december 11-én társasvacsora volt Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő tiszteletére. A társasvacsorán a Kaszinó tagjai szép számban jöttek össze, hogy szeretetüket fejezzék ki a képviselővel szemben.

A vacsorán Szedlacsek István apátplébános, a Kaszinó elnöke mondotta az első felkészítőit. Örömmel konstatálja, hogy a tagok szép számmal jöttek össze, örömmel és szeretettel üdvözli a kerületnek közszeretben álló képviselőjét, aki minden alkalmat felhasznál arra, hogy az együttérzést a város lakosai között minél erősebbé tegye.

Az üdvözlésre Krüger Aladár o. gy. képviselő rögtön válaszolt. Hálásan megköszönte az elnök szeretetteljes üdvözlését, amelyet a legmelegebben viszonz. Megválasztása alkalmával ígéretet tett arra, hogy legalább minden hónapban egyszer lejön a kerületbe és ezt az ígéretét be is váltotta, mert amikor teheti még többször is lejön a kerületbe, mint havonként egyszer, mert úgy érzi, hogy szükség van arra, hogy a vidék a fővárossal érintkezzen és ebben az érintkezésben az összekötő kapocs a képviselő. Beszéde további folyamán éles harcot hirdetett a destrukció ellen, azok ellen, akik hazánk mai szomorú helyzetét öns céljaikra használják ki. Csongrádon is vannak ilyen lelketlen izgatók, akik a tanyavilág romlatlan népét szeretnék megmetyélni, hogy a hiszékeny romlatlan lelkeket saját érdekeik szolgálatába állítsák. Fel kell világosítani a derék magyar népet, mert meg kell értenie, hogy a mai nehéz helyzetben csak a józanul, becsületesen gondolkodó magyar nép együttműködésével, összeforásával lehet nagy célnak, az ország ujjaépítését elérni.

Idézi a szabadságharc egyik sokat szenvedett hős harcosának művét, amelynek címe: „Utazás ismeretlen állomás felé”. Ilyen ismeretlen állomás felé szeretnék irányítani az ország szekerét azok a lelketlen izgatók, akik előtt nincs semmi szent, nincs semmi más cél, csak a saját érdekük, akik az országnak a régi béke világban ismert és biztos síneken haladó vonatát ismeretlen sínekre szeretnék átsiklatni. Ez ellen a törekvés ellen egységes fronton kell küzdenünk, hogy az még biztos sínáron, a nemzeti és keresztény gondolat uttörő sínjén haladjon a biztos fejlődés, a jobb jövő felé.

Felhozta a képviselő, hogy a közel jövőben városatyá választás lesz. Hangsúlyozta, hogy nem szabad ezt a választást könnyen és kis jelentőségűnek venni. A spanyol forradalom, amely elsöpörte a trónt, a városatyá választáson robbant ki. Hibáztatta, hogy a polgári gondolat képviselői eddig egymás ellen küzdöttek. Ennek az áldatlan állapotnak meg kell szünnie, egységes fronton kell együtt haladnia a polgári gondolat képviselőinek a közös ellenség, a destrukció ellen.

Örömmel állapította meg a képviselő, hogy értesülése szerint Csongrádon mozgalom indult meg verseny-uszoda létesítése iránt. A legnagyobb készséggel ajánlotta fel szolgálatait ennek a nagyfontosságú célnak megvalósítása iránt, de örömmel ajánlotta fel szolgálatait a nemzeti összefogás, egy táborban küzdés gondolatának megvalósítása érdekében is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd igen mély és nagy hatást tett a jelenvolt kaszinói tagokra és hosszantartó lelkes éljenzéssel és tapsal ünnepelték a népszerű képviselőt.



Kormányrendelet a pontos adófizetők kedvezményeiről és az adóárverések módosításáról.

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600/P. M. számú Hivatalos Összeállítás egyes rendelkezéseinek módosításáról kiadott kormányrendeletet.

A kormány már hivatalbalépése alkalmával kijelentette, hogy szakítani kíván azzal a rendszerrel, mely a késedelmes fizetőknek ismételt különféle kedvezményeket (mértékelt kamatu vagy kamatmentes részletfizetést stb.) biztosított, mivel ezek a kedvezmények a különben rendes adófizetők adófizetési készségét károsan befolyásolták. E helyen inkább azok részére kíván az állam helyzetének figyelembevételével bizonyos kedvezményeket biztosítani, akik adófizetési kötelezettségüknek pontosan eleget tesznek.

Ezt a célt szolgálja a most kiadott rendelet, amely szerint az adó tartozásának évi vagy több részletre részletét előre befizeti, az előre befizetett összeg minden pengője után évi 6 százalékos kamattérítésben részesül. Az adó pedig, aki nem fizet ugyan előre, de adó tartozását november 15-éig teljesen kiegyenlíti, a folyó évi tartozásra tényleg befizetett tőkeösszeg után két százalékos kamattérítést kap. Ez a rendelkezés már a folyó évre is alkalmazást nyer azokkal szemben, akik tartozásukat ez év végéig teljesen kiegyenlítik.

A rendelet többi intézkedése a köztartozásokra kitűzött árverésekre vonatkozólag eddig érvényben volt törvényes rendelkezéseket módosítja. Ezeknek a módosításoknak az a célja, hogy az adózatokat lehetőleg megkímélje a lefoglalt ingóságoknak potom áron

való elköttyavelyelésétől. A rendelet lehetővé teszi, hogy a lefoglalt zálogtárgyakat a községi eljárásból a tulajdonos beleegyezésével árverésen kívül is értékesítheti. Ilyen módon, vagyis szabadkézből az ingóság csak a záloglasi jegyzőkönyvben kitüntetett becsértéknek legalább háromnegyed részéért adható el. Ennek az eljárásnak az az előnye, hogy az adóhátralékos az árverés után járó ötszázalékos behajtási illeték fizetésének kötelezettségétől mentesül és biztosítva van, hogy megfelelő árat kap. Ugyanezt a célt szolgálja az az intézkedés, hogy a lefoglalt zálogtárgyak, ha a második árverésen tett legmagasabb ajánlat a lefoglalt zálogtárgy tényleges értékével nem áll arányban és remélhető, hogy a zálogtárgy szabadkézből kedvezőbben értékesíthető, a legtöbbet ígérőnek nem kell átengedni.

Az eddig érvényes szabály lehetővé teszi, hogy az árverési hiénák összeheszelése esetén a lefoglalt tárgyakat potom áron adták el. Ezután a végrehajtó nem köteles a tárgyat a legtöbbet ígérőnek átadni.

A rendelet külön foglalkozik az állatok árverésen való értékesítésével. Amennyiben köztartozások miatt állatot foglaltak le, a tulajdonos a lefoglalt állatot szabadkézből értékesítheti. Az így elért vételárból azonban az eladási árnak 75 százalékát adó tartozásra köteles befizetni. Érdekében fog tehát állani a lefoglalt állat tulajdonosának, hogy az állatra vevőt szerezzen, mert ebben az esetben amellet, hogy az állatnak megfelelő áron való eladását biztosítja, a vételárnak egy részét megtarthatja, habár adó tartozását a beszolgáltató rész nem is fedezi teljesen.

»Aki szereti a feleségét, az nem veri meg.«

Egy tüzröppantat menyecske ajkáról hangzott el ez a kijelentés tegnap a bíróság előtt, ahol a férjét azzal vádolta, hogy nagyon megverte. Ugyanis még Péter Pál napján történt, hogy Szabó Rókusné az ünnepre való tekintettel bement a templomba. Azonban onnét későn ért haza és így az ebédet se tudta rendes időre megfőzni. Az ura, aki már otthon volt, kérdőre vonta a késlekedő asszonyt. Eleinte csak beszélgettek, később azonban heves szóváltás kezdődött közöttük. A vége az lett a dolognak, hogy a férj nem bírván tulszárnyalni az asszony utánozhatatlan nyelveskedését, tettelegességre határozta el magát. Hajánál fogva megfogta az asszonyt és a földre tiporva jól megrugdosta. Erre az asszony kiszaladt a lakásból és jajgatni kezdett. Elment az orvoshoz, ahol a felvett orvosi látélet szerint az okozott sérülések 8

napon túl, de 20 napon belül gyógyulnak. Az asszony feljelentése folytán tegnap tárgyalta ezt az ügyet a csongrádi kir. járásbírósa büntetőbírája. A tárgyalás folyamán a férj állhatatosan tagadta bűnösségét és azt, hogy ő az asszonyt egyáltalán is megverte volna. Azonban a tanúk vallomásai és a beszerzett bizonyítékok alapján a bíróság tényként állapította meg, hogy Szabó Rókus valóban megverte a feleségét és ezért őt könnyű testisértés vétségében büntésnek mondotta ki s tekintettel büntetlen előéletére, mint enyhítő körülményre, behajthatatlanság esetén 10 napi fogházra átváltoztható 50 pengő pénzbüntetésre írelte. A férj nem nyugodott bele az ítéletbe és így fellebbezést jelentett be a bűnösség megállapítása miatt felmentése végett. Tehát ez az asszonyverési história a szegedi törvényszéken fog folytatódni.

Rég nem látott siker, nagy taps uralta a Vöröskereszt Egylet vasárnapi Mikulás délutánját.

A Vöröskereszt Egylet által szombat és vasárnap rendezett Mikulás délután alkalmával rég nem látott siker és tapsok színhelye volt a Magyar Király nagyterme. Még a mai súlyos gazdasági viszonyok ellenére is zsúfolásig megtelt Csongrád legnagyobb terme, mindenki megérezte, mindenki tudta, hogy a kicsik bályos mozdulatai s a szereplő lányok szépsége és ügyessége ha csak néhány órára is, de feledtetni fogják az élet nehéz küzdelmét. Ez meg is történt és aki ott volt az feledhetetlen emlékek távozott el.

Az egyesület agilis vezetőségének, már hetek óta tartó buzgó fáradozása nem volt hiábavaló, mert kétszeres célját megérdemelten elérte és az összegyűlt illusztris közönség a fáradozást állandó tetszés nyilvánítással méltóképp honorálta.

Olyan szemképrázató program volt ez, hogy úgy a felnőtteket, mint az egybesereglett gyermekhadat egyaránt lebilincselte és szórakoztatta, annyira, hogy még most is előtűnk látjuk a Mikulás bácsi boltjában meglevenedő babákat, amint az öltözköthöz megfelelő táncukat lejtik mindenkit elragadó kedves mozdulataikkal.

Szereplők nagy száma miatt nem foglalkozhatunk itt valamennyi szereplővel külön-külön, noha mindannyian a legteljesebb mértékben megérdemelnék ezt, mégis meg kell említenünk, mivel nem tudjuk feledni *Selmeczy* Ami Hungáriáját és *Goralszky* Eta királynői alakítását, mindketten ragyogóan szépek voltak.

Ebből az előkelő milióból jutottunk az alvilágba, hova egyébként félve menne mindenki, mert ördögök, krampuszok tanyáznak ott és maga a konferaniszé sem merete a felelősséget vállalni, megkérdés nélkül a két ördögöt a közönség elé bocsájtani (pedig ő már csak ismerte őket, vagy épen ezért?) csak mikor erre engedélyt kért és kapott s ekkor láttuk, hogy feketének ugyan feketék az ördögök, azonban nem olyan veszedelmesek, mint az meg vagyion írva s szinte kedve volna az embernek ilyen kedves, sikkes s elragadóan táncoló kis ördögök lakta

Blokmalt
csak a névvel valódi! 30 Ft/üveg



területen több időt tölteni, talán még az életét is reájuk bizoni.

Csak később tudtuk meg, hogy ezek az ördögök hamisított ördögök voltak, Rásonyi Kató és Judit személyében.

Az egyesület fáradságot nem ismerő és nem kimélő vezetősége második és legfőbb célját, hogy szegénysorsu gyermekeket a közeljövőben eljövendő karácsonyi ünnepek alkalmából ruhával segítse, szintén elérte, mert a bevételből 50 szegénysorsu iskolás gyermeket fognak meleg alsóruhával ellátni.

A városokban megmarad az államrendőrség.

Ujabbon olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány takarékosági szempontból meg akarja szüntetni a vidéki városokban az államrendőrséget. Állítólag arról lenne szó, hogy csak egyes, különösen fontos nagyvárosokban, mint Szegeden, Debrecenben stb. maradna meg továbbra is az államrendőrség, míg különösen a megyei városokban a városra hárulna újból a rendőrség fenntartása.

A rendőrség átszervezésének híre nagy feltűnést keltett mindenfelé. Teljesen beavatott helyről azt az értesítést kaptuk: „A belügyminisztériumban csakugyan foglalkoznak ezzel a gondolattal, hogy takarékosági okokból bizonyos leépítést visznek végbe az államrendőrség szervezetében. Ez a leépítés azonban nem érinti a megyei városokat, hanem csupán bizonyos nagyközségeket. Néhány nagyobb községben, mint például Orosházán és Hatvanban az addig szolgálatot teljesített csendőrséget államrendőrséggel váltotta fel. Most arról van szó, hogy egyrészt takarékosági okokból, másrészt az egyes városokban mutatkozott személyzethiány miatt ezekben a nagyközségekben az államrendőrséget ismét felváltják a csendőrséggel és az így felszabaduló őrszemélyzetet azokba a városokba vezényelik, amelyekben a létszám nem elegendő a szolgálat ellátására.”

HIREK.

– **Arany János emlékünnepelet rendez a reál gimnázium Önképzőköre.** A csongrádi Szent Imre reál gimnázium Önképzőköre f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a reál gimnázium tornatermében Arany János emlékünnepelet rendez. Az ünnepély után szülői értekezlet lesz. Belépődíj nincs.

– **Országos vásár** lesz Szarvason f. hó 16, 17 és 18-án, Csépan f. hó 18-án, Pusztamérgesen f. hó 19-én. A vásárokrá vészmentes helyről mindenféle jószág felhajtható.

– **Újra egy magyar** hangosfilmet mutat be szerdán és csütörtökön az Uránia. A film címe: „Cirkusz szerelem”, melyben Clara Bow, a népszerű amerikai filmprimadonna játsza a főszerepet. Ezt a filmet Amerikában készítették és a Paramount párizsi stúdiójában illették át csodával határos technikai tudással és erős akarattal magyarra. A budapesti Uránia mozgóban óriási sikert aratott és az itteni közönség elismerését is ki fogja érdemelni. Kiegészítésként a szokásos Magyar hiradó, Lukács Pál Hollywoodi úzenetét és egy bájos zenés és táncos trükkfilmet a „Drezdai porcellánt” játszik. Előadások kezdete: szerdán 7 és 9, csütörtökön 7 és 9 órakor. Mérsékelt olcsó helyárakkal.

MOZAIK

szőnyeg 40 fillérért kapható méterenként
A SZILBER-FÉLE
KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

Budapesti rádióműsor:

Dec. 15. csütörtök.

9.15 M. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 12.05 A rádió házikvintettjének hangv. — 4 Kibédy Albert előadása. — 5 A m. kir. Földmívelésügyi Minisztérium előadássorozata. — 5.30 Marik Irén zongorahangversenye. — 6 Cselényi József magyar nótákat énekel Bura Sándor és cigányzenekarának kíséretével. — 7.15 Angol nyelvoktatás. 7.45 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 8.50 Pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. — 9.50 Időjárásjelentés. Majd: Jan & Patrik Hoffman jazz-zenekar hangversenye. — 11. Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Dec. 16. péntek.

9.15 Az Országos Postászenekar hangversenye. — 12.05 Odeon gramofonhangversenye. — 1.15 Népközpontjai testnevelési tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 3.30 A rádió diákfelőrája. — 4 Almássy Alice felolvasása. 5 Perlak Lajos előadása. 5.30 A Mándits szalon- és jazz-zenekar hangv. — 6.50 Gyorsírótanfolyam. — 7.20 A rádió külügyi negyedőrája. 7.40 Papp Viktor felolvasása. 8 Beethoven-est. — 9.20 Pontos időjelzés, hírek. Majd: Csorba Gyula és cigányzenekarának hangversenye. 10.10 Időjárásjelentés. — 10.30 Mozart szonáták. — 11.30 Csorba Gyula és cigányzenekara folytatja hangv.

Dec. 17. szombat.

9.15 Hangverseny. — 12.05 Virány László szalonzenekarának hangversenye. — 4 A Rádió Élet gyermekjátsszóórája. — 5 Uray Margit magyar nótákat zongorázik. 5.30 Mit üzen a rádió. — 6.10 Magyar nóták. Magyar Imre és Zách István szerzeményei. — 7.20 Kristóf Károly előadása gramofonlemezekkel. — 8 A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — 9 Szabó Margit és Somlay Arthur előadóstje. 10 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Kalmár Tibor zenekarának és Rigó Jancsi cigányzenekarának hangv.

Saját érdekében hirdessen a Csongrádi Ujság-ban.

követő nyolcadik héten is hibátlan és olyan volt a szőlő, mintha az a tőkéről csak most került volna le. Az egybegyűlt szakértők egyöntetűen ama véleményüknek adtak kifejezést, hogy a Matzenauer-féle új konzerválási eljárás sikerült, a szőlő minősége teljesen megfelelő, annak semmiféle mellékíze nincs, a kísérlet közgazdasági szempontból a legnagyobb figyelmet érdemli és alkalmas arra, hogy a szőlő értékesítésének időpontját hónapokra kitolja, a hazai szőlőtermelés ügyét sikeresen előbbre vigye és a szőlőkereskedelem érdekeit, főleg a kivitel szempontjából biztosítsa és elősegítse.

Bárd karácsonyi albuma.

Önkénytelenül meghatja az embert, amikor egy olyan patinás kiadóé, mint BARD, évről-évre egy díszes kötetben összefoglalja a szezon termését, s azt a sok jót, szépet, amit a mi tehetséges szerzőink produkáltak, mintegy ko-zoruba, szép karácsonyi koszoruba fonyva, átnyújtja a közönségnek...

BARDÉK a szokott bőkezűséggel nem hagyta ki semmit a népszerű szerzők műveiből az idei albumban. És még mi minden más hoztak az idén? Itt megszűnik a kritika és meg kell hajtunk az elismerés lobogóját a kitűnő budapesti kiadó produktivitása előtt. Ime a szezon legnagyobb tangóslágerei: »Egy csók nem nehéz eset« (Ich hab' dich einmal geküsst) és »Mondd mért?« (Warum), mindkettő Békefi István pompás magyar szövegére; magyar hangosfilmjeinknek legszebb melódiái a »My dear« Angyalról és »Csókolj meg édes« Sándor Jenőtől. Szántó Mihály fülbemászó új tangója: »Magának hazudni kell«, Eisemann Mihály példátlan sikere a »János, legyen fenn a János-hegyen« új operettjéből, a mulatságos Zsákmacskából. Külön meg kell emlékeznünk egy dalról, mely tele van maradandó szépséggel. Erőss Béla, egyik legzseniálisabb magyar dalköltőnk írta szövegét, zenéjét. A címe: »Utánad nem jöhet már senki más.« Melán áll meg ez a dal a világhírű »Hindu dal« mellett is, mely az album egyik legszebb gyöngye. És micsoda remek befejezést ad az albumnak a »Huzd rá cigány« csárdásgyöngyvel! Tizenegy oldalon keresztül több, mint husz szebbnél-szebb talpalátó csárdást gyűjtött színes bokréta Huber Sándor, a magyar népdal leghivatottabb mestere, aki már »101 magyar népdal« című kötetében dokumentálta, hogyan lehet magyar nótát zongorán úgy megszólaltatni, ahogy azt a cigány muzsikálja.

Külön-külön megvásárolva a kották összértéke közel 100 pengőre rugna, míg a 64 oldalas, teljes albumot 6 pengőért lehet a Csongrádi Ujság kiadóhivatalában megrendelni.

Ujabb pénzügyminiszeri intézkedések a kézműiparosok forgalmiadómentességének kiterjesztéséről.

A pénzügyminiszter 159.270—1932. sz. alatt kibocsátott rendelete szerint mentes az általános forgalmiadó alól az a kézműiparos is, aki tanoncát közvetlenül a felszabadulás után segédi minőségben magánál tartja. Ez a mentesség azonban csak 12 naptári hónapra szól.

Az a kézműves iparos, aki már ezidő-szerint is forgalmiadó mentességet élvez, nem veszti el a mentességet, ha iparában egy legalább 50 százalékos hadirokkantát alkalmaz segédül. Nem veszti el továbbá akkor sem, ha legkésőbb 1932. év végéig egy nem hadirokkant segédet vesz fel, ebben az esetben azonban az adómentesség csak 1933. év június hó végéig illeti meg.

Annál a kézműves iparosnál, aki a forgalmiadót kivetésszerű, vagy egységességi állományban fizeti, nem szabad felemelni a forgalmiadót akkor, ha az illető iparos az adatfelvétel megtörténte után, de legfeljebb 1932. év végéig egy vagy több új segédet vesz fel üzletébe.

Az ipartestület felhívja a rendelet által érintett iparosokat, hogy a mentességre szóló igénybejelentés elkészítése végett saját érdekében jelentkezzenek mielőbb a testület irodájában.

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1932. nov. 23-tól — dec. 6-ig bezárólag.

Születések:

Deák Katalin, Gál János, Simon Erzsébet, Balog Magdolna, Molnár András Lajos, Gera János, Justin Erzsébet, Nagy Matild, Sinka Jolán Mária, Győri Anna, Palásti Kovács György, Samu József, Hajdu Ilona, Tóth István, Magyar Etelka.

ELADÓK

3, 5, 8, 12, 15, 28, 30, 36, 43, 60, 90, 140, 160, 200 holdas tanyás, tanya nélküli és réti birtokok olcsó áron kedvező fizetési feltételek mellett.

SZŐLŐK:

1, 2, 4 6 és több kisebb-nagyobb szőlő a város közelében is szép lakásokkal, legjobbjait csemege szőlőkkel betelepítve.

HÁZAK:

Kisebb családi házak, kényelmes uri lakások olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett.

Saját érdekében cselekszik, ha mielőtt vesz, elad, vagy bérel irodámat felkeresi.

Felvilágosítással díjtalanul szolgál

PINTÉR JÁNOS

ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Eljegyzések:

Forgó József és Font Etel, Oláh Ernő Mihály és Kajtár Mária Valéria, Fazekas János és Pusztai Franciska, Módi Mihály és Oláh Julianna, Csák János és Nagy Rozália, Német János és Mészáros Valéria, Tyukász András és Gyurkó Mária, Huszka Árpád Imre és Milicsi Tóti Mária.

Házasságkötések:

Nagyjános János Fekete Ilonával, Pintér József Benedek Juliannával, Varga József Borsi Franciskával, Palásti István Vig Dávid Piroskával, Gácsi András Urbanyiczki Erzsébettel, Gulyás József Palásti Franciskával, Kocsis József Magyar Erzsébettel, Pintér István Cseszko Juliannával, Hatvani Gyula Kocsis Matildával, Felföldi József Sipos Annával, Szabados László Turi Franciskával, Gyovai Sándor Kuncsák Máriával, Fűri András Polyák Rozáliával, Bakai István Turi Erzsébettel, Török Imre Lantos Magdolnával, Radics Lajos Balog Ágnessel, Deherera András Deherera Franciskával, Forgó József Font Etelkával, Hörcsög Balázs Kovács Ilonával, Tóth Sándor Fehér Franciskával.

Halálozások:

Balog Zsigmond 40 éves, Bodor Ferenc 2 hó, Dinnyés Franciska 3 éves, Lesti Andrásné, Brindza Margit 45 éves, Szepesi János 52 éves, özv. Iván Mihályné, Justin Anna 62 éves, Borbás Dénes 25 éves, Makó Mária 6 éves, Berkes László 1 hó, Bori István 5 éves, Nagy Ilona 3 éves, Horváth Ferencné Almási Franciska 23 éves, özv. Kádár Györgyné, Dósa Rácz Veronika, 87 éves, özv. Kása Imréné Horti Rozália 70 éves.

Felölts szerkesztő: Bartoss Károly.

Felölts kiadó: Szilber J. Antal.

Nyomtatott a lapkiadóhoz Szilber J. Antal könyvnyomdájában.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

1680/1932. sz.

Hirdetmény.

Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága a városi adóhivatal vezetője terhére a nagy összegű adóhátralék miatt az anyagi felelősséget kimondotta.

Felhívom az adófizető polgárokat, hogy adófizetési kötelezettségüknek haladéknélkül, azonnal tegyenek eleget, mert ellenkező esetben, személyválogatás nélkül, a legszigorúbb behajtási eljárást fogantatom, — különösen azok ellen, akik fizetési készséget nem tanúsítanak.

A kitűzött árverések nemfizetés esetén minden esetben megtartatnak.

Csongrád, 1932. november hó 17.

Polgármester helyett:

Dr. Tenke

a. ü. tanácsnok.

URÁNIA

HANGOS MOZI

Szerdán, december 14-én 7, 1/2 9 órákor és csütörtökön, dec. 15-én 1/2 9 órákor

MAGYAR MŰSOR.

MAGYAR HANGOS HIRADÓ.

Hollywoodi üzenet. Előadja: Lukács Pál.

Drezdai porcellán. Zene, ének, tánc 1 felv.

CLARA BOW főszereplésével a

CIRKUSZ SZERELEM.

Cirkusz dráma 10 felvonásban.

100 százalékos magyar beszéd!!!

Mérsékelt olcsó helyárrakkal!!!

Budapesti tőzsdeárak.

Buza: 77 kg-os 12.30—12.90.

Rozs: 6.20—6.30.

Zab elsőrendű: 9.20—9.50.

Sőrárpá elsőrendű: 11.00—12.75.

Takarmányárpa elsőrendű: 9.30—9.40

Tengeri: 6.00—6.10.

Korpa: 6.20—6.40.

Borju: Elsőrendű 72—80, másodrendű 66—71 fillér elősúlykilónként.

Sertés: Könnyű sertés 76—80, közepes 83 90, nehéz sertés 96—1.02 pengő kilónként.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

28 hold föld és 2 ház Iskola-utcában és Bethlen Gábor-utcában eladó. Értekezés dr. Rásonyi irodában. x2

Öregvár-utca 24. sz. ház és 1400 □-öl nagyrét eladó. 3-2

Üzlethelyiség, sütőde és lakás Széchenyi István-ut 23. sz. alatt (a Keller nővérek által bérelt helyiségek) 1933. április 1-től kiadók. Értekezés ugyanott az alsó lakásban. 3-3

Pedálos jökarban lévő cimbalom eladó. Megtekinthető Borbás Imre műasztalosnál. 5-4

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés a helyszínen Urbán-ut 1313. x21

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó Réti János-utca 4. sz. x24

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele sürgősen eladó. x87

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x139

2 házrész kilences (buzatermésel) az Ötvös-dűlőben eladó. Értekezés Kétágu-u. 23. 6-6

4 padolt szobával, kamra, konyha stb. mel-lék helyiségekkel (artézi víz és villany bevezetve) cserepes ház a főtér közelében eladó s azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 5-2

Hízott sertés keresek megvételre. Cim a kiadóban. 5-2

Eladó olcsón 18 hold patika föld, elsőrendű szántó, jó tanyával. Értekezni lehet a kiadóban, vagy Tóth Sándor mézárósnál Szentes, Báro Harucker-utca 5. sz. a. 8-7

Hosszu-utca 28. sz. ház eladó. Értekezés dr. Kálmár Zoltán irodájában. 3-2

Csinos, különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó, Iskola-utca 28. sz. alatt. 4-1

dapesti újság

18. vasárnap

kozmetika, zene és szentb, emi templomb, itárius istentis, utcai templo, m. kir. Ope, alakult ze, 2 Polydor-B, nmfonhangv, r. földmivelé, um rádióelö, — 3.30 Az isk, ömvelés rádi, 4.30 Pontos, jászjelentés, M, yula és cigány, hangv. —

st. — 7.30 „ Hangjáték 3rés, tos időjelzés, s, versenyredmé, Hylton jazz-, hangv. — 11, Jancsi cigány, hangverseny.

c. 19. hétfő.

A Szervánszky, r hangv. — 1, házikvintett), — 3.30 A rádió, — 4 Arányi M, — 5 Bura K, zenekarának há, Malvin felolva, savölgyi gram, — 7.45 H, r. előadása. — tor felolvasása, ödály-hangv. — időjelzés, időj, hírek. Majd: g, si és cigány, hangverseny.

. 20. kedd.

Polybor-Brun, onhangv. — 1, — 4 Kerestély Is, gi előadása. — Miklós előadás, rakoztató zene, szini közvetít, észeti Főiskola, zobájából. — Operaház elő, zvetítése. Az l, n: Pontos idője, előadás után: tés. Majd: A B, alon- és jazz-z, radi Farkas Sá, nekaranak hang

. 21. szerda.

m. kir. államr, nekaranak hang, — 12.05 Szik, Lajos és cig, nak hangv. — diákféltörája. — 1. honvédy-e, nak hangv. — Aladár előad, verseny. — tván felolvasá, apesti Hangver, Strauss János-e, ntos időjelzés, h, Bura Sándor, nekaranak hang, — 10.10 Időj, — 11 Megyeri G, nekaranak hang

irdessen a rádi Ujság